

DESDE DENIA

Importancia del ferrocarril Carcagente-Denia

El anuncio de celebrar la ciudad de Oliva el próximo domingo un grandioso acto de propaganda en favor de la ampliación de obras del ferrocarril Carcagente-Denia, nos lleva como de la mano para aprovechar la ocasión de poner de manifiesto en esta crónica la importancia que entraña la mejora que se pretende obtener en el expresado ferrocarril.

Tiene este una longitud de 65 kilómetros en terreno llano, así que la modificación o ampliación de la obra no ofrece ninguna dificultad, como ya previamente manifestando lo tiene el ingeniero jefe de Vías y Obras de la Compañía del Norte, en su modificación de traslado, llegando las bondades de esta obra a poderse ejecutar en el plazo de un año, sin que para ello tuviera necesidad de interrumpirse el tráfico y si sólo se desarrollaría este con cierta anomalía durante el plazo de la ampliación de obras. Tal es la opinión que sobre el particular ostenta don Francisco Castelló, autor del proyecto ampliación de obras.

El expresado proyecto abarca tres modificaciones: la primera a la salida de Carcagente, dejando el trazado que hoy tiene y yendo por detrás de la montaña donde está emplazado el cementerio de dicha ciudad y volviendo al trazado antiguo de vía estrecha en el paso nivel de la carretera de Tabernes a Alcira y a una distancia de un kilómetro antes de llegar a la estación de la Barraca. A partir de aquí, continúa por el trazado que obtiene hoy hasta llegar a la entrada del Porriñol, en donde sufre modificación para evitar la curva y poderle poner en condiciones técnicas en desarrollo de velocidad y rebajando la cota en su pendiente actual.

Sobre esta modificación los pueblos de Simat y Benifairó, pretenden con mucha justicia sacar partido de la modificación, acercándole a dichos pueblos para su comodidad. Cosa que creemos muy justificada y en ello no ha de faltarles el apoyo de los demás pueblos que sirven la línea, por ser todo ello beneficioso para el público.

La última modificación que se indica en el proyecto ampliación de obras es el hacer desaparecer las curvas que tiene el actual trazado en el espacio comprendido entre las estaciones de Jéresa a Gan-

dia, y para ello al salir de Jéresa se toma la recta para emplazar la estación de Gandia detrás de la de Gandia-Alcoy. Continuando a Oliva, Vergel y Denia por el mismo trazado que hoy tiene, aprovechando para ello el actual puente sobre el Serpis.

Tales son las modificaciones que ofrece el proyecto en ampliación de obras del Carcagente-Denia y que nosotros hemos podido ver en las distintas ocasiones que hemos visitado en Madrid al ingeniero jefe de Obras don Francisco Castelló en sus oficinas del Paseo del Rey.

Tiene este ferrocarril ocho estaciones en su línea y dos apeaderos, y sirve a unos cincuenta pueblos que abarca la zona de este ferrocarril en más de dos mil millones de pesetas.

El número de habitantes en los pueblos antes mencionados es el de doscientos noventa y cuatro mil.

Por las estaciones de Denia, Vergel, Oliva, Gandia, Jéresa, Jaraco, Tabernes de Valldigna, Simat, Benifairó y la Barraca con Carcagente, entran y salen anualmente unas cuatrocientas cincuenta mil toneladas.

El número de billetes que se expenden en todas las estaciones y apeaderos de la línea no baja de medio millón.

Por lo que antecede, es de apreciar que no hay ninguna línea de vía estrecha en una longitud de sesenta y cinco kilómetros que dé más datos estadísticos en riqueza y tráfico de la misma, por lo que es visto que no puede continuar por más tiempo el «Statu quo» de nuestra línea y por consecuencia debemos concurrir todos los pueblos el domingo próximo a Oliva y emprender enérgica campaña, hasta ver realizado la transformación del ancho normal de la línea Carcagente-Denia, si como esperamos no se desmaya en la empresa y nos ocurre como ya nos ha ocurrido de quedar en la mitad del camino. Ahora hemos de recorrerlo, salvando para ello cuantos obstáculos se nos presenten hasta ver realizada la mejora.

Hay que advertir que ferrocarriles de menos importancia en tráfico y la región que sirven tienen ya concedido el derivarse en la vía ancha cuales son Jumilla-Cieza, Jumilla-Yecla-Villena, Quintanar de la Orden a Villacañas y otros.

J. Ll. A.

Cuentos del DIARIO

DE MASIADO TARDE

Celestino Pile llamó al camarero y le pidió recado de escribir. Quería, para mayor claridad, hacer una curva de las vicisitudes de su vida, indicando la fecha y el detalle de los acontecimientos. Por fortuna, con la incoherencia que caracteriza a esta clase de seres nerviosos, no llegó a poner en ejecución su amenaza, y se contentó, mientras hablaba, con hacer en el papel algunos dibujos y siluetas ajenas por completo a su relato.

—Yo no soy —me dijo— de esas gentes que se hacen ilusiones locas sobre su porvenir. Mi padre, como recordará, era vendedor de bujías. ¿Qué cosa más noble que un hijo suceda a su padre? Decidí, pues, vender bujías, y a su muerte continué el negocio de mi padre, a cuyo incremento dediqué todos mis capitales disponibles. Era precisamente en la época en que empezaba a hacer furor la electricidad. Me quedé con toda la mercancía en casa, sin poderla vender.

Entonces compré una cuadría de caballos de coches de alquiler. Fue una idea del tío Próspero, que había sido cohecho de punto. Trescientas veces le oía decir al día que no había en el mundo oficio tan notable como el de cohecho, y que nada era tan hermoso como un caballo de alquiler. Compré una cuadría y seis coches, para dar gusto al tío Próspero. Era en la lúgubre época en que los coches fueron arrinconados por los «taxis».

Durante la guerra, mis negocios no fueron más brillantes, y aun me acuerdo, entre mis especulaciones, de una compra

de fusiles para el ejército montenegrino, en la que invertí mis últimos recursos. Dos días después de hacer el pago de los fusiles se firmó el armisticio.

Pero yo no me desanimé por aquello. Cambié mi «stock» de fusiles por un cargamento de estabones para encender yesca, y los estabones por la patente de una receta maravillosa.

Esta vez creí que tenía la fortuna entre mis manos. Era un producto para el embellecimiento de la mujer. ¡Ah, amigo mío! Era superior a todo cuanto se leía en las planas de anuncios de los periódicos. En quince días, la mujer más delgada adquiría las turgencias de la Venus de Milo o de los modelos de Rubens.

Pues bien...
—¿Qué?
—Mi pregunta provocó en Celestino un acceso de rabia.

—¡Vaya una pregunta! ¡Pero mira a las mujeres! ¡Mira a todas las que pasan! ¡Ni pechos, ni caderas...! ¡Todas ellas quieren reconocer la belleza de las formas!

—¡Como ves, soy un hombre que llega siempre a todas partes demasiado tarde! Es mi destino. ¡Qué le hemos de hacer! En fin, pagaré al mozo.

Lentamente se metió la mano en los bolsillos buscando una moneda, y cuando yo hubé pagado al mozo, exclamó:
—¿Lo ves? Soy el hombre que llega siempre demasiado tarde.

HENRI MEQUIN.

NOTAS DESDE PARIS

CHOQUES DE TRENES

Cuando ocurre un choque de trenes como el que ha tenido lugar a la salida de la estación del Norte inmediatamente se trata de calmar la alarma del público haciendo investigaciones para depurar las responsabilidades. Un accidente sin responsables deja persistir la emoción demasiado tiempo y es de buen gobierno apaciguar la intranquilidad de las multitudes. Pero en la busca y captura de las responsabilidades hay mucho terreno por andar a pesar del mucho que ya se ha andado. Entre la Providencia, que está muy lejos para ir a pedirle cuentas, y el material, que está muy cerca, pero que, por quedar destruido en el lugar de autos, apenas si ofrece a las a la justa venganza humana, hay una serie de personajes señalados por el dedo del destino para ofrecerse en holocausto como representantes de la responsabilidad.

De todas estas personas, las más indicadas son el guardaguayas y el maquinista. El primero tenía la ventaja de quedar siempre de pie, pues los accidentes se desarrollan siempre arriba o abajo del lugar que ocupa. Pero su utilización como ejemplar responsable ha caído en desuso precisamente por eso. Si era una presa fácil a la sanción, en cada caso precisaba proceder, y puesto que el hombre

raramente se conformaba en servir en esa forma los intereses de la tranquilidad general, había de material que no funcionaba con regularidad, de horas excesivas de trabajo y de otras cosas que producían más alarma que el mismo accidente del que se les pedían cuentas.

El empleo del maquinista es mucho más práctico. De cada cien veces, ochenta desaparece en el accidente y las cosas se simplifican de modo grande. Las veinte veces restantes, si no sale del percance atontado para siempre, dice varias tonterías que nadie cree, pero en cambio da ocasión a que se redacten algunos admirables artículos sobre el daltonismo, que sirven para explicarnos todo.

Andando el tiempo esas injusticias se repararán, como se repara la vía después del accidente. Cuando al tratar de depurar responsabilidades nos demos cuenta de que son nulas o, si existen, nadie se ocupa de ellas si el accidente tiene lugar entre trenes vacíos o de mercancías, comprenderemos que los únicos responsables son los pasajeros. Y acaso no esté lejano el día en que se les lleve a la cárcel después de un choque para que aprendan a no complicar la vida de los organizadores de las grandes Compañías y a no sembrar alarmas innecesarias.

FRED. PUJOLA

VIDA DEPORTIVA

No hay que disrazar la verdad

Después de haber presenciado los últimos partidos, de campeonato provincial, y de haber leído en cierto diario local, las reseñas de los mismos. No comprendo, como puedan tener tanta desfachatez algunos «Críticos Deportivos» para dar publicidad a cosas imaginarias, y solo inventadas por su acentuada pasión hacia cierto Club.

Yo no diré que el partido Alicante-Benlúa, fuese digno de mención, por su buen juego. Pero que fué «malísimo» y «aburrido», no es tampoco decir verdad; pues un partido que por las características de los equipos contendientes se desarrolla duramente, (sin llegar a lo sucio) y con alternadas fases de emoción, no puede dársele el calificativo de malísimo, por el solo hecho de abundar los penaltis.

Pero en cambio, si que diré, y afirmaré rotundamente, que en el partido jugado el lunes en la «Florida», el buen fútbol, las bellas jugadas, y el derroche de ciencia, desarrollados por el Hércules, solo existieron, en la imaginación de algunos «fanáticos» que quieren hacer ver, las cosas disfrazadas, a los numerosos aficionados alejados actualmente de nuestros campos.

El partido sin ser malo, no pasó de lo regular, ya que el «combinado» incompleto que presentó el Alicante, no era equipo que pudiera hacer frente al Hércules.

Pero de esto nada dicen, los que solo hablan de supuestos «atropellos», cuando en realidad son ellos, los que con sus absurdas e injustas informaciones, atropellan la dignidad deportiva de aquel a quien debemos la poca actividad futbolística que hoy existe en nuestra ciudad.

Un deportista imparcial.

Paulino y su título de campeón

Barcelona (Teléfono).—En la Federación de Boxeo se ha recibido una comunicación dando un plazo que termina el día 20, para tomar parte en el campeonato de pesos pesados de Europa.

En vista de ello ha marchado a San Sebastián el secretario de la Federación, que se pondrá al habla con Paulino para resolver lo que ha de hacerse.

Buñolería Modelo

Desde el día 20 se establecerá un nuevo y esmerado servicio en donde encontrará la distinguida clientela y el público en general, Chocolates, Bunuelos, Churros tostados, Ensamadas, Café con leche, etc. a precios sumamente económicos, a cargo de Emilio Brugarolas.

Grandes reformas en el primer piso con todo su confort para las comodidades que su distinguida clientela merece.

No deje de visitar desde el día 20 que se inaugurarán las grandes reformas de esta casa.

Plaza Juan Poveda, 10

Propague Vd. EL "DIARIO"



¡Todo listo para la fiesta! Pero ¿y si un dolor ataca a cualquiera de sus invitados? Agregue a los preparativos un tubo de

Tabletas de Aspirina Alivian rápidamente los dolores de todas clases.

¡Rechácese tabletas sueltas! Pues se expenden también en sobres originales de dos tabletas. Precio del tubo Ptas. 2.— Precio del sobre 25 Cts.



CARRATALA EN MADRID

Inauguración de la nueva plaza de Tetuán de las Victorias

Madrid (Teléfono).—Con una entrada aceptable, porque el tiempo presagiaba lluvia, inauguróse la nueva plaza, capaz para 9.500 espectadores.

Seis novillos de Trespalacios, para los diestros Eladio Amorós, Rafaelillo y el alicantino Carratalá.

Primero.—Negro, bien puesto de pitones; fué pronto parado por Eladio Amorós, que instrumentó tres verónicas aceptables.

Los matadores rivalizan en quites y Amorós, con el capote a la espalda, termina el suyo muy vistoso y muy torero. Después de banderilleado, pasa a la jurisdicción de Amorós, quien con gracia y valentía desarrolla su faena que corona de buena estocada, que merece generales aplausos. Fué solemne su debut.

Segundo.—Cárdeno; Rafaelillo le para mucho con varias verónicas. El toro accide bien, pero es blando. Rafaelillo, con la muleta, comienza con la mano derecha. Está cerca y valiente, pero debido al abuso de capotazos, el bicho se descompone. El diestro pincha varias veces. Intenta el descabello y acaba con media estocada. (Descontento).

Tercero.—De igual pelo y mejor puesto que el anterior. Carratalá sin estorbos torea con ambas manos. El toro derrota y el diestro tiene precauciones al torrearle de muleta.

Al matar cobra una estocada corta y después dos pinchazos, descabellando al segundo intento.

Cuarto.—Cárdeno salpicado. Lo recibe Amorós con buenas verónicas, siendo cogido en uno de los lances, pasando a la enfermería. Rafaelillo, que le sustituye, está breve con la muleta. Pincha tres veces y acaba con media del lado de acá. El público sigue disgustado.

De la enfermería dicen que Amorós tiene una contusión en la rodilla derecha y probable fractura de la izquierda

Quinto.—Negro, de bonita lámina y muy bien armado de defensas. Rafaelillo le saluda con buenas verónicas, sobresaliendo la segunda.

Con ganas de agrandar el muchacho lo banderillea artísticamente y con la muleta es breve pero eficaz: media estocada entrando con ganas y otra bien puesta que acaba con el cornúpeto.

Sexto.—También negro y bien de defensas.

Abre el capote Carratalá, que solo marca un lance bueno entre los varios que ha dado.

El diestro se ha mostrado toda la tarde apático.

Al dar uno de los lances, es cogido y volteado, pasando a la enfermería.

Rafaelillo coge los trastos y tira a ahijar. Un pinchazo, media perpendicular y un descabello.

Según el parte de la enfermería, el diestro Carratalá tiene una contusión en la rodilla.

El proceso del catedrático Bernis

Barcelona (Teléfono).—Por la sección correspondiente de esta Audiencia ha sido admitido el recurso de casación interpuesto por el tetrado señor Bernis contra sentencia, condenando al mismo a la pena de dos meses y un día de arresto, en causa que se le siguió por desobediencia al no aceptar el cargo para que había designado en el Colegio de Abogados de esta ciudad.

Periodista en libertad

Tarragona (Teléfono).—Ha sido puesto en libertad don Luis A. Salvador, redactor-jefe del «Diario de Tarragona», que fué detenido el jueves Santo al decretarse la suspensión de dicho diario.

Después del atentado de Milán

Milán (Radio).—Parece ser que el atentado terrorista se organizó por una banda terrorista que tenía la Sede en Milán.

Según informaciones de la prensa, este organismo estaba al servicio de una organización internacional.

También se deduce de las investigaciones que la tercera Internacional está complicada en el asunto.

Continúa la desorientación.

Brigadas de policía italiana trabajaban denodadamente sin obtener fruto sus pesquisas.

Se cree que en el atentado tiene parte una banda de terroristas que ha realizado numerosas hazañas y que se descubrió hace algún tiempo.

En los círculos oficiosos se dice que el atentado de Milán es prueba que aconseja reformar las leyes de seguridad del Estado.

Se intensificará la persecución a los repartidores de folletos y hojas clandestinas.

Los periódicos dicen que es necesario defender al pueblo y se felicitan del restablecimiento de la pena de muerte.

Un periódico dice que no se vulneraría la ley si se colgara a los autores del atentado en los faroles de la plaza de Julio César.

Continúan las detenciones en masa.

Interesante para los alumnos del bachillerato antiguo

El ministro de Instrucción ha firmado una disposición por la que los alumnos del bachillerato antiguo que tengan aprobado el quinto año, podrán terminar el bachillerato con arreglo al plan antiguo, siempre que lo soliciten antes del 31 de diciembre.

Propague Vd. siempre el "Diario de Alicante"

DIARIO ANECDÓTICO

Una hora pérdida y dos ganadas

Alonso La Sage, que tenía conciencia de su propio valer, terminó su famoso drama «Turcaret» y quedó en leerlo una noche en casa de la duquesa de Bovillon; pero, retenido por un negocio de interés, llegó una hora más tarde de la indicada. La duquesa le recibió friamente y cuando el famoso autor procuraba disculparse, le reprochó con acritud que hubiera hecho perder una hora a la aristocrática e impacientada reunión.

Le Sage, molesto por las palabras y por la actitud de la duquesa, respondió al mismo tiempo que se marchaba escaleras abajo.

—Pues bien, señora; puesto que os he hecho perder una hora, os debo una compensación y voy a haceros ganar dos.

Y se marchó sin que nadie pudiera detenerlo.

Descubrimiento de un complot

Buenos Aires (Cable).—La policía ha descubierto casualmente un atentado contra el ministro de Justicia.

Los conspiradores habían colocado una bomba en una de las ventanas del domicilio del ministro.

Debutará probablemente con «El Cardenal».

MONUMENTAL PARA HOY La tierra de todos PARA MAÑANA La tierra de todos

EL "DIARIO" EN ELCHE

(Informaciones de nuestra Redacción local)

El obrero de Elche

No hace mucho, dos días lo más, un obrero se quedó mirando, desde la puerta, nuestra redacción. No pudo menos de frotársela a que pasara. Miró, miró, y luego por todas palabras dijo: «Está bien, está muy bien». «Ya sabe usted donde tiene un amigo y un periódico. ¿Sabe usted escribir?—le dije.

Y entonces de su boca salieron las confesiones que muchas veces oí de labios de los obreros elicitanos. Confesiones tiernas, nobles, plausibles en unas manos callosas. Sabía apenas leer y escribir, pero se lamentaba de no poder aprender. Deseaba conocer literatura, artes, matemáticas, tener una idea de todo; envidiaba a los hombres que saben, pero, ¡ay!, decía, tengo un arma que vale más que todo eso. Y me enseñaba sus manos de trabajador.

¡Qué noble idea la de enseñar sus armas de trabajo, la de apreciar aquellas manos como una segunda inteligencia humana!

Y en este gesto heroico, gesto del jugador moderno, venía unida la rapsodia cantada por los obreros de Elche: venía unida la virilidad y honradez del trabajo; venía el emblema de las futuras generaciones; venía, en fin, el alma del obrero elicitano.

Alma sencilla, pero razonable, amante de lo justo; admiradora de lo bello; nacida en el arte y para el arte.

Yo soy un admirador de los obreros de mi tierra porque luchan para abrirse camino en la vida, y porque saben ante todo ser hombres.

S. Gómez Brufal

Una carta de Faust

Ayer se recibió una carta de nuestro paisano y gran excéntrico Faust, que nos honramos en publicar, ya que se trata de un ilicitano que sabe serlo colocando, con su nombre y fama, en buen lugar el de su patria chica.

«Señor don Gines Vaelto. Apreciable amigo: Salúdote y, al mismo tiempo, te felicito por el éxito obtenido en el Concurso de Orfeones en Cartagena, en el cual te han otorgado el primer premio.

«No puedes imaginarte la alegría tan grande, recibida por mí al ver tu fotografía en el fotogramado que viene publicado en la revista «Mediterráneo»; pues veo una vez más que el arte de los ilicitanos se impone y por donde pisan honran nuestros palmerales.

«¡Viva Vaelto! ¡Viva el arte! ¡Viva Elche!»

«Como verás, yo sigo triunfando en estas tierras de María Santísima. Somos grandes, pero... nadie es Profeta en su tierra.

«Mis saludos a los amigos y a los artistas que le rodean; y tú recibe un fuerte abrazo de tu buen amigo

Faustino Oncina

«En Sevilla y en el Salón Variedades»

Bermejo DENTISTA

Aureliano Ibarra, n.º 3 (cuatro esquinas)
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 7

ELCHE

CHARLA TELEFONICA

Tilín, tin, turr... tin.

Centro: uno, cero, cero, cuatro, A. G.

Buenos días, Salvador. ¿Cómo está ese cuerpo?

«Yo me encuentro muy cansado, pues ayer llevé un día... no puedes figurarte el chico, toda la tarde corriendo y cantando sin parar un momento y como, uno, se hace tan viejo...»

«Me estás poniendo en un compromiso, Salvador, pues quieres que te llame por teléfono todos los días y algunos de ellos, como hoy, no me encuentro en disposición de mantener una conversación ni cinco minutos y como vulgarmente se dice, estoy cayéndome a pedazos.

«Pero hombre no te digo que hoy no tengo ganas de decirte nada?»

«Algo... bueno, pues allá vá; a ver si sabes en que se parecen los pantalones de señora a los toros de lidia.»

«No lo sabes? Piensa, medita, reflexiona, considera...»

«Me la das?»

«Pues se parecen, en que a ambos les ponen la puntilla.»

«Hombre! No querías que te dijera algo, pues ya lo he hecho.»

«Bueno, ahora vamos a hablar en serio. ¿Te has fijado que bien toca la Banda Municipal?»

«¿Verdad? Pues si alguna vez hablas de ella en el DIARIO, no se te olvide darle la enhorabuena a don Alfredo por su acertada labor al frente de ella.»

«Estuviste ayer en el Casino?»

«¿Qué divertida estaba la gente! De vez en cuando se veían unas caras... y unos ojos... pero esto era de alegría ¿sabes? no creas que fuera por otra cosa.»

«Bueno, Salvador, otro día ya procuraré almacenar más cosillas, para ver si así tienes repuesto para varios días y hoy te tendrás que contentar con lo poco que te digo.»

«Adiós pollo, hasta mañana. Tilín, tin, turr... tin.»

RADIO MONCHETA.

CIUDAD DE ROMA

Abanicos elegantes y de gran moda
Bolsos modernos
Perfumería Nacional y extranjera
Bisutería finísima
Artículos para regalo en la CIUDAD DE ROMA Altamira, 4—ALICANTE

Anuncie en el "Diario"

Homenaje Oscar Esplá

Hemos recibido una atenta carta del Ateneo de Alicante en que se nos da idea del homenaje que se prepara al ilustre compositor y comprovinciano nuestro Oscar Esplá.

Los días 26 y 27 de los corrientes en el teatro Principal de Alicante, la Orquesta Sinfónica de Madrid, que tan dignamente dirige el maestro Arbós, dará dos conciertos, el segundo de los cuales lo integrará obras de Oscar Esplá y entre ellas «El Contrabandista» y «La Nochebuena del Diabolo» que tanto éxito le colmaron recientemente en Madrid.

El homenaje que prepara nuestro digno Ateneo provincial, ha sido bien acogido en nuestra ciudad donde sabe el insigne compositor se le quiere y aprecia y tiene buenos amigos.

«No dudamos del éxito que por parte de Elche coronará este justo homenaje y para ello «cuenta Ateneo con nuestras escasas fuerzas y nuestra desinteresada labor.—La Redacción.»

La copa Bolinches, es ganada por el presidente del tiro de Pichón

En las últimas tiradas celebradas en Murcia nuestro querido Presidente de la Sociedad Tiro de Pichón ganó la copa de plata donada por el señor Bolinches. Don Manuel Segarra, Manolito como le llamamos sus íntimos, es un excelente tirador. Con esta recordamos son seis copas las que gana tirando. A más los muchos regalos que ha ganado y entre ellos el de una escopeta y una caja de cartuchos.

Pero no es la materialidad del regalo lo que más ennoblece; por encima está, como en todas las cosas, el nombre de Elche que es patria chica de tan aplaudido tirador.

Nosotros portavoz del pueblo, felicitamos al digno Presidente de Tiro de Pichón y a la misma sociedad a quien él representa.—Gomez.

MONUMENTAL y CENTRAL CINEMA

ESTRENO

Hoy Jueves, 19

REPRISSE

Mañana, Viernes

2 UNICOS DIAS. 2

DIRECTOR:

FRED NIBLO

PROTAGONISTAS:

ANTONIO MORENO

y GRETA GARBO



Esta película no se proyectará el domingo.

MONUMENTAL CENTRAL CINEMA

Argumento de "La tierra de todos"

Desde que por primera vez se hallaron en Paris, Elena y el ingeniero Robledo, se amaron intensamente. El la creía libre, pero al saber que Elena se hallaba casada con el Marqués de Torrebianca, Robledo huye a la Argentina donde le aguardan la ternura ingenua de su prometida Celinda y la amistad desinteresada de sus mejores amigos que cooperan con él en la construcción de una gigantesca presa.

El trabajo parece traer el olvido a su corazón, cuando inopinadamente el Marqués de Torrebianca y su esposa, llegan a las canteras donde trabaja el ingeniero Robledo. Ella es siempre bella y peligrosa y su presencia conmueve profundamente, no sólo al ingeniero, sino a sus antiguos compañeros de trabajo. ¿Qué disturbios, qué rivalidades, va a provocar la presencia de esta inquietante Venus entre los fuertes luchadores de la tierra agreste y primitiva?

Carveza MAHOU Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR Depósito y agente provincial en Alicante ASIN Plaza Isabel II, núm. 10.

LABON VELEZ Es más duro, mas consistente, más asuimoso, menos consumible y es mas barato.

La obesidad IODHYRINE del Dr. Deschamps EL METODO MAS RAPIDO SEGURO Y CIENTIFICO PARA ADELGAZAR

Almacen de Paqueteria, Drogas y Coloniales del pais y extranjeros Torras Hermanos y C. Sucesores de Viuda de Jose Torras Herp Teatinos, 30 y Jerusalem, 4 ALICANTE

LAS CONSERVAS ALBO SON LAS MEJORES Reptante: José Lloret.—Rafael Terol, 12

Dr. Francisco Santaolalla Clinica: Gerona, 4 de 11 a 2 Rayos X -- Radioscopias y Radiógrafos. AVISOS EN SU DOMICILIO Alfonso el Sabio, 7-1.

Lea Ud. el "DIARIO" CANIAS invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo en los 15 dias de darse una locion diaria con el Agua "LA CARMELA" de Coloula

CENTRAL CINEMA PARA HOY La tierra de todos PARA MAÑANA La tierra de todos

MUNDO GENERAL DE ESPAÑA (Buller-Buller-Clor) para volver los cabellos blancos a su color primitivo en los 15 dias de darse una locion diaria con el Agua "LA CARMELA" de Coloula

NOTICIAS Y RECLAMOS

ACADEMIA solfeo y piano. Enseñanza rápida y económica. Lección a domicilio. Pintor Agrasot, 10-1.º (Antes Dilluvio).

La subasta para el adquirente de los muelles de Levante de nuestro puerto ha sido rematada por don Emilio Gómez por la cantidad de 706.796,63 pesetas.

Por don Manuel Ferris Climent, de esta vecindad, se ha solicitado instalar un electromotor de un caballo de fuerza, en la calle de Olvido, casa número 11, piso bajo, para la industria de carpintería.

Lo que se hace público a fin de que durante el plazo de diez días, puedan formularse reclamaciones en la Secretaría del Ayuntamiento.

En el kilómetro 95, carretera Játiva-Alicante, la camioneta matriculada en esta ciudad con el número 2.948, y conducida por Rogelio Gisbert, al apellido al ciclista Amando Gabanes, natural y vecino de Alcoy, causando lesiones leves.

En Dolores y en el café «La Peña», Antonio Norte, en estado de embriaguez pidió le sirvieran vino, a lo que se negó la dueña Josefa Juan, de 48 años.

El «curda» se abalanzó a ella tratando de agredirla, dándose luego a la fuga. Josefa resultó con erosiones en los brazos y heridas leves en la cara. El agresor ha sido detenido.

Las tanguistas Enriqueta González, Josefa Giménez y Josefa Pastor comenzaron a pagar a Vicente Linares y Bartolomé Selles, 75 pesetas que les pidieron y a las que no han vuelto a ver los cantos, han sido denunciadas por los timados.

Rafael Santonja maltrató a John Mors, hallándose este en estado de embriaguez.

En la posada «Balsata», un tal Bolana, dió una paliza a Fernando Vallés, el que denunció el hecho.

SE VENDE AL CONTADO O A PLAZOS pequeño chalet 1.000 metros terreno en el Altozano al pie de la línea del tranvía. Razón en nuestra Redacción (M.1)

TRASPASO HORNO y PANADERIA acreditados. Cuentan con gran clientela y se facilitan en buenas condiciones. Razón, en nuestra Redacción. (22-21)

SE VENDE magnífico Gramófono Verio 8-9 noche. Trifunfo 1-3.º (12-23)

SE CEDEN sala y alcoba con balcón a calle; derecho a cocina. Razón: Plaza de Isabel II, 20; tienda de libros de lance (M.1)

SE ALQUILA una casa de campo, de planta baja y un piso, cuatro fachadas; amueblada. 8 camas, piano, luz, agua, buerto con pino; a un kilómetro de la playa de San Juan, y otro del pueblo de San Juan, en la carretera de San Juan al Campello. Razón: en esta Administración. (C. 20-19)

BODEGAS CAFFENA
BAZAN, 33

Vinos de cosecha propia

VINOS DE TIPO IGUAL
SIEMPRE Y PURÍSIMOS

Compre Vd. el «Diario»
Dr. GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Tratamientos modernos de dichas enfermedades

Consulta de 11 a 1

BAILÉN, 20 - ALICANTE

Asociación Taquigráfica de Alicante

En el pasado II Congreso de Estenografía celebrado en Valencia y al que esta entidad concurrió, se acordó celebrar todos los años el «Día de Martí», precisamente en la fecha del natalicio de este ilustre español, inventor del útilísimo arte taquigráfico.

La citada fecha es el día 22 de abril, por lo cual esta Asociación la conmemorará celebrando en su domicilio social «Montepío Mercantil» un Concurso extraordinario de velocidades taquigráficas, con premios, compuesto de tres grupos: Primero, para principiantes a 50 palabras por minuto; segundo de 60 a 70 palabras y tercero de 80 a 100 palabras.

Podrán tomar parte en el mismo todos los señores asociados que lo deseen, previa inscripción en el citado domicilio todos los días de 8 a 9 de la noche hasta el sábado 21 del corriente.

También se hará por el señor Presidente a los asistentes a dicho acto una disertación sobre don Francisco de Paula Martí, dando a conocer sus datos biográficos.

El acto comenzará a las once de la mañana en punto, rogando la puntual y mayor asistencia.

También a iniciativa de esta Asociación, el primer día lectivo, después del 22, en las clases de Taquigrafía de la Escuela Profesional de Comercio y la de la Asociación, (nocturna) que se da en dicho Centro, se hablará por los profesores de quien fue Martí.

Primera Comunión

1.000.000 de recordatorios ha recibido la acreditada Papelería e Imprenta

VICENTE BAÑO
Antes de encargar las estampas para recuerdo de la 1.ª Comunión de sus hijos visite esta casa que efectúa la impresión inmediata y ante sus clientes, desde 5 pesetas el ciento.

No se olvide: Plaza del Abad Penalba número 1, (frente a San Nicolás).

Gran viaje a París

Con motivo de la «Feria de Muestras» en el mes de Mayo

Precios:
En 1.ª clase. 648 Ptas.
En 2.ª clase. 525
En 3.ª clase. 378

Estos precios comprenden:
Pensión completa en los hoteles de Francia, siete días.
Billete de ferrocarril de ida y vuelta, valadero para 45 días.

Dos visitas diferentes de París en autocars, con guía-intérprete.
Entrada permanente a la «Feria de Muestras».

Visita a la fábrica de los autos Citroën.
Visita de «Paris de Noche» en autocars, con guía-intérprete.

Entrada a las catacumbas.
Entrada y consumición en el cabaret «Grenier de la Butte».

Excursión a Versalles en autocars, con guía-intérprete.
Excursión en autocar a los campos de batalla de Reims.

Entrada a uno de los mejores Music-Halls donde se represente una revista de moda.
Excursión a Fontainebleau en autocars con guía-intérprete.

Entrada a todos los monumentos que se visiten.
Visita a los «Grandes Almacenes».

Conducción de la estación a los hoteles y viceversa.
Todas las propinas, tasas e impuestos.

Detalles: «Viajes y Turismo», calle de Sagasta, 15, entresuelo. — Alicante

SE OFRECE

Atilano Coco, profesor-auxiliar de la «Escuela Modelo» durante más de 7 años, se ofrece como Contable. Inmejorables referencias. Razón en esta Administración.

La misteriosa agresión de Schlemmer

La policía turca opina que no se trata de una agresión, sino de un duelo en forma

Constantinopla (Radio). — Sigue en medio del mayor misterio el asunto de René Skhlemmer subdito francés, delegado oriental cerca de la Sociedad de Naciones, que ha sido hallado gravemente herido en el vientre en las inmediaciones del Hospital americano.

El herido ha declarado que se le acercó un desconocido y que, sin mediar palabra, le hizo un disparo de revólver abandonando seguidamente el arma y huyendo. El revólver es una pequeña browning de fabricación muy lujosa y que no ha podido ser adquirido en Constantinopla por no venderse en esta capital. Los peritos armeros han declarado que el arma se hallaba cargada con un sólo proyectil, que es el que hirió a Skhlemmer.

En general se considera poco probable que el supuesto asesino abandonase el arma en el lugar del suceso, por lo que se opina debe tratarse de un suicidio o de la venganza de algún marido celoso.

La policía turca ha podido demostrar que en el momento de resultar herido el subdito francés, éste se hallaba a cuerpo y sin nada en la cabeza, por lo que opina se trata de un duelo que ha sido mantenido en el mayor secreto pretendiendo se trata de un asesinato para evitar la pena que les correspondería a los que en el duelo intervinieran, pues según las leyes turcas en vigor los lances de sangre son considerados como vulgares asesinatos.

El señor Skhlemmer continúa afirmando no obstante que ha sido víctima de una agresión.

Ataque de una partida de bandoleros

Loures (Radio). — Telegrafían de Toledo (Ohio) al «Daily Mail» que una partida de bandoleros, armados de ametralladoras, atacó una caravana de camiones en los que se transportaban cuarenta mil libras esterlinas.

Cuando los bandidos tenían amarrados a los conductores de dichos camiones, se presentó la policía y se trabó un combate que terminó con la huida de los malhechores, los cuales se vieron obligados a abandonar el botín.

El mejor de los laxantes

Grains de Vals
evita las infecciones intestinales
Dosis: Uno o dos granos al cenar

MORA-Dentista

Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6
Económica de 12 a 2.
San Vicente, núm. 23, entlo. izqda.

REBECA

NO HAY PANTORILLA CON LA MEDIA

EL SECRETO DE SU ÉXITO

Está en la publicidad
Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque.

Presupuestos en la Administración del Diario de Alicante Teatínos, 8

CASA MUÑOZ

SASTRERÍA MILITAR Y PAISANO

Se confeccionan toda clase de uniformes: Ejército, Carabinero, Guardia civil, Corporaciones civiles, Bancos, Libreas, Chauffeurs, Ferrocarriles, etc. etc.

Precios especialísimos en el nuevo uniforme para porteros civiles.

No olvide de consultar con esta casa antes de efectuar los encargos.

Castaños, 7 - Gerona, 9 - ALICANTE

La huelga de los tejedores en Bombay

Parece inminente su proclamación y las autoridades han adoptado grandes precauciones

Bombay (Radio). — Parece inminente la declaración de la huelga general en la industria de Bombay.

Los jefes laboristas preconizan dicha huelga como el único medio de que disponen los trabajadores para protestar contra el sistema de los equipos, empleado cada vez más.

Una gran manifestación de huelguistas ha desfilado por delante de diversas fábricas, tres de las cuales han cesado de trabajar.

El conflicto, caso de plantearse, alcanzará a unas diez y nueve fábricas.

Durante la manifestación algunos de los huelguistas lanzaron piedras, pero la situación en general es tranquila.

No obstante, las autoridades han adoptado todo género de precauciones, ejerciendo la policía una gran vigilancia, especialmente en los barrios donde domina el elemento trabajador.

Propague Vd. el DIARIO DE ALICANTE

Detalles de un atentado frustrado

Lucerna (Radio). — Han sido descubiertos en la línea de San Gotardo, dos artefactos explosivos de una gran potencia. Se supone que si hubiesen estallado habrían podido destruir un tren y romper la vía en una gran extensión. Por fortuna, las mechas que debían provocar la explosión fueron cortadas por un convoy, con el no debían pensar seguramente los criminales autores del atentado.

La impresión de la policía suiza es que se trata de una tentativa dirigida contra los pasajeros entrando o saliendo de Italia, particularmente numerosos estos días con motivo de la Feria de Milán.

La Dirección de los ferrocarriles federales ha ofrecido una fuerte prima a quien descubra el autor del complot.

Según el diario de Basilea «National Zeitung», ha sido detenido el obrero Kuesnacht, de cuya participación en el atentado se sospecha.

La salud ante todo

JARABE GIROLANO PAGLIANO
EN LIQUIDO, POLVOS, CACHETS

Es un auxiliar poderoso para conserverla, por ser el mejor depurativo y refrescante de la sangre.

Evita y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc.

Exija siempre la marca «Girolano»

De venta en todas partes.

Agentes en España: LUZACÉ Y CA. S. A. Bruch, 40, Barcelona

Un capítulo inédito de la vida del piloto del «Bremen»

París (Radio). — Al margen del raid del «Bremen», hace el «Petit Journal» ciertas manifestaciones sobre un curioso detalle concerniente al capitán Koehl.

Este bravo ha conseguido durante la pasada guerra 37 victorias aéreas. Pero hay un hecho ignorado hasta por el mismo Koehl, quizá—dice el citado periódico—, y es el papel que desempeñó, insospechadamente, en los grandes acontecimientos de junio de 1918. Ello ha sido revelado por un alsciano, que fue agente del servicio informativo francés.

He aquí lo que sucedió: El 2 de junio de 1918, cayó Koehl en terreno ocupado por tropas francesas, siendo conducido al cuartel general del segundo cuerpo de caballería, destacado en Clermont. Interrogado el piloto alemán, rehuyó toda respuesta concreta a cuantas preguntas se le dirigieron. El citado alsciano, disfrazado de aviador alemán, se hizo conducir arrestado conjuntamente con el capitán Koehl, a una celda, donde, a poco de hallarse encerrados, consiguió trabar conversación con él.

Fueron primero vaguedades sin importancia las cambiadas entre ambos compañeros de cautiverio, más poco a poco, y obediendo a un plan ingenioso fue recayendo la conversación sobre los planes inmediatos del ejército alemán.

Entonces Koehl, cayendo en la red hábilmente tendida por su fingido colega, no vaciló en manifestar que todo se hallaba presto para atacar el frente francés el 9 de junio, en la dirección de Compiègne.

Después de esta conversación el alsciano se dirigió al E. M. francés, al que comunicó las averiguaciones que había podido obtener y el alto mando dictó las medidas concernientes al caso. Se procedió a evacuar las primeras líneas de trincheras y con ello se logró que el bombardeo alemán resultase ineficaz, al paso que las olas de tropas de asalto alemanas eran barridas por el fuego de las ametralladoras francesas.

Lo más curioso es que el mismo día se supo por noticias llegadas vía Zurich, que la Orden del Mérito, que es la más alta condecoración alemana, había sido entregada al capitán Koehl, el as que había obtenido 37 victorias y al que se creía en Alemania como muerto en el campo del honor.

Un toro desmandado

Cáceres (Teléfono). — En el vecino pueblo de Torrejónillo, conduca un toro por la vereda de Casada el vecino Julián Hernández, lujosamente y sin causa aparente, entrecorrió el animal, acortando a su guardia, que después de derribado, fue cornado barbaramente, quedando despedazado el cadáver.

J. Lucerga Sánchez

MATRIZ Y CIRUGIA GENERAL
Cuatro Esquinas
ELCHE

PIKME N.º 1. Fina para el cabelló. Belleza, naturalidad. Duración infinita. — De venta: Progerías y Perfumerías. — Por mayor: Laboratorio Morast, Canals, 51, Valencia.

GRAN SASTRERÍA

«Daniel»

Confecciones esmeradas a la medida
PRONTITUD ECONOMIA
Sagasta, 63 ALICANTE
Hace falta un oficial

BANOS DE BUSOT

Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artritismo.

La dirección del Restaurant del «GRAN HOTEL MIRAMAR» está a cargo de don Juan Cañadas.

Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, telégrafo.

Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOGUERAS a las 10:30 y a las 20. De los Baños de Busot a las 7:30 y a las 16.

Se alquilan casas y chalets completamente amueblados.

PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR.

Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

BODEGAS

Tubos y mangas de goma y de goma lona :: Espirales :: Anhidrido sulfuroso :: Acido tartárico :: Metabisulfito :: Fosfato amónico.

Pintura negra para hierros :: Pintura para bocoyes :: Mangas y mangotes.

DESIDERIO REIG

Bañén, 8 y 10 - ALICANTE

Débiles Elíxir Callo que da Vida y Juventud

rápido científico agradable

TEMPERATURA MÁXIMA AL SOL. Mínima a la sombra. Presión barométrica. Velocidad del aire 450 - Lluvia 1'0. Cielo Cubierto - Mar Marejadilla

24'0. 13'4. 753'2

VIDA JUDICIAL

Actos celebrados

Esta mañana se celebró la vista de una causa instruida por el Juzgado de Jijona, contra José Sirvent Coloma, que el día 14 de octubre 1927, fué sorprendido por la Guardia civil con una escopeta, para cuyo uso carecía de licencia.

También se celebró esta mañana la vista de una causa instruida por el Juzgado de Orihuela contra Ricardo Soler Seoá, que el día 2 de abril de 1925, conduciendo el automóvil de don Manuel Prytz por la carretera de Torreveja-Cartagena, chocó con un Ford que conducía don Antonio García López, produciendo a este coche daños tasados en 1.102 pesetas y lesionando a uno de los ocupantes gravemente.

El fiscal señor Garrido, acusó al procesado como autor de un delito de tenencia ilícita de armas, pidiendo le fuera impuesta la pena de un mes y un día de arresto y 100 pesetas de multa.

Para mañana

Se han hecho los siguientes señalamientos:

De una causa procedente del Juzgado de Elche, por lesiones, contra Vicente Sidney Bravo.

Entrado, señor Guardiola. Procurador, señor Astor.

De otra procedente del Juzgado de Orihuela, por homicidio por imprudencia, contra Francisco Fons Zaragoza.

Entrado, señor Domínguez. Procurador, señor Pastor.

Índice informativo extranjero

Berlin (Radio).—El partido socialista alemán ha decidido comprar la casa en donde nació Carlos Marx, en Treveris.

París (Radio).—En el ministerio del Interior iban ya registradas esta tarde 3.645 candidaturas, para la totalidad del territorio francés, salvo las colonias.

De esa cantidad, 700 candidaturas corresponden al Departamento del Sena.

En 1924, el número de candidaturas presentadas alcanzó la suma de 8.765.

Berlin (Radio).—El redactor en jefe del semanario «Welt Bohne», Von Cassietzki, ha sido condenado a un mes de prisión, por haber escrito un artículo que aludía a la Reichswehr y que fué considerado como ofensivo para dicho organismo.

Roma (Radio).—Comunican que el príncipe Jorge del Preste de Borbón, sobrino de don Jaime, ha muerto en un accidente de aviación.

Sofía (Radio).—Han vuelto a sentirse las sacudidas sísmicas en la ciudad de Chirpay, donde el otro día se vinieron a tierra numerosos edificios.

El número de muertos asciende a 22 y el de heridos, hasta ahora, pasa de un centenar.

Moscú (Radio).—El Tribunal de Justicia ha condenado a muerte a un monárquico y a cinco años de prisión a otros dos, acusados todos de contrarrevolucionarios.

Breslau (Radio).—Debido a un hundimiento ocurrido en una mina de esta región, han sido sepultados numerosos obreros.

Se abrigan temores de que haya perecido algunos de ellos.

Anuncie en el DIARIO es éxito seguro

Cinema Cardinas

PARA HOY

El crimen ignorado

Un documento interesante

UN ESCRITO INTERESANTE SOBRE LA LIBERTAD DE LA CÁTEDRA

El Claustro de catedráticos de la Facultad de Derecho de Madrid ha dirigido al Gobierno el siguiente escrito:

«Dada cuenta al claustro de Catedráticos de la Facultad de Derecho de la Real orden dictada contra el profesor don Luis Jiménez de Asúa, por lo que se le suspende de empleo y sueldo y se le somete a expediente instruido por el rector de la Universidad de Murcia, por motivo expreso de haberse «recluido varias quejas y protestas», de procedencia no declarada, y para depurar si las tesis mantenidas por dicho profesor en una de sus conferencias pronunciadas recientemente en aquella Universidad, son, a efectos de la Real Orden de trece de Octubre de 1926, teorías antisociales y contrarias a la familia y a la religión; la Junta de Profesores quedó enterada y sin entrar en el examen del caso concreto, cuyos hechos oficialmente desconoce, y en la confianza de que el expediente incoado demostrará que el señor Jiménez de Asúa no realizó acto alguno contrario a las leyes, se ha creído en el deber de considerar desapasionadamente la situación creada en la vida universitaria con ocasión del hecho que se persigue y, en consecuencia, acuerda elevar a la Superioridad por conducto de las autoridades académicas, y con el respeto debido, la expresión de su leal criterio sobre la cuestión, haciendo constar:

Primero. Que los profesores de la Universidad Española en el desempeño de la alta misión que les está encomendada, aspiran a desenvolver su actividad de pensamiento, bajo el régimen de libertad de cátedra, cuyos justos límites vienen eficazmente garantidos por la cultura del Profesorado y la observancia de las leyes.

Segundo. Que el procedimiento y sanciones establecidos en el Real orden de 13 de Octubre de 1925 para los profesores que expusieran en sus clases doctrinas antisociales o contra la unidad de la patria, están condicionados en su aplicación a la circunstancia indispensable de que existan indicios suficientes de culpabilidad; los cuales faltan, sin duda, cuando las autoridades académicas, que por legal definición al Gobierno representan asistieron al acto de cuya sanción se trata, sin encontrar méritos para proceder desde luego con mayor rigor a la formación del oportuno expediente, como les ordena el número 1.º de la expresada disposición, siendo evidente que en la competencia de dichos funcionarios está la garantía que ha de otorgarse al profesor en el ejercicio de su respetable ministerio, el cual ha de tenerse por legalmente inaccesible a la crítica apasionada e intolerante.

Lo que tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años.

El Decano, Ureña.

Próximo acontecimiento musical

HOMENAJE A OSCAR ESPLÁ

Los próximos conciertos de la Orquesta Sinfónica de Madrid, de los que en breve daremos a conocer los programas, han despertado gran expectación en Alicante y pueblos de la provincia de la que se reciben en el Ateneo, entidad organizadora del homenaje a nuestro ilustre paisano Oscar Esplá, constantes y entusiastas adhesiones.

Los conciertos de la Sinfónica, anunciados para los días 26 y 27 del actual mes, serán dirigidos por el eminente maestro Arbós y el propio autor de «La Nochebuena del Diablo», obra que con «El Contrabandista», constituye el suceso más interesante de la actualidad artística española.

Oscar Esplá, accediendo al ruego del Ateneo, dirigirá, pues, estas dos recientes producciones suyas que tan considerable y unánime éxito han alcanzado en Madrid.

Y en este segundo concierto, festival Oscar Esplá, el insigne maestro Arbós dirigirá también la primera parte, integrada por la «Canción de Anafán», y la magnífica suite «Poema de Niños», y el admirable episodio sinfónico «Don Quijote velando las Armas» que el mismo Arbós acaba de dirigir en Nueva York.

Para ambos conciertos se admiten encargos de localidades en el Ateneo.

Vida marítima

Buques entrados

Vapor español «Cabo Carvoeiro», de Cartagena, con carga general.

Id. id. «Cabo Creux», de Valencia, con id.

Id. inglés «Bankdale», de id., con id.

Id. español «Bermco», de Cartagena, con id.

Pailebot id. «Villa de Areny», de Barcelona, con id.

Balandra id. «Amparo Viñes», de Palma de Mallorca, con carbón.

Despachados

Vapor español «Cabo Carvoeiro», para Barcelona y escalas, con carga general.

Id. id. «Cabo Creux», para Bilbao y escalas, con id.

Id. id. «Bermco», para Barcelona y escalas, con id.

Id. id. «Cullera», para Gandía, Cete y Marsella, con id. y vino.

Id. inglés «Bankdale», para New-York y escalas, con carga general.

Pailebot español «Mascota», para Santapola, con lastre.

Conferencia de Maeztu

Buenos Aires (Cable).—Ayer dió una notable conferencia el Embajador de España Ramiro de Maeztu.

Desarrolló el tema «Don Quijote y Cervantes».

Fue muy aplaudido por el selecto auditorio que llenaba los salones del Jockey Club donde se celebró el acto.

viene eficazmente garantidos por la cultura del Profesorado y la observancia de las leyes.

Si un catedrático apareciera perseguido por la exposición de doctrinas no castigadas en nuestras leyes, padecería la vida espiritual de la Universidad, convertida entonces en campo de lucha política y con mayor razón cuando se trata, como en el caso actual, de teorías que se discuten públicamente en otros países y cuyo extravío se corrige en la controversia.

Segundo. Que el procedimiento y sanciones establecidos en el Real orden de 13 de Octubre de 1925 para los profesores que expusieran en sus clases doctrinas antisociales o contra la unidad de la patria, están condicionados en su aplicación a la circunstancia indispensable de que existan indicios suficientes de culpabilidad; los cuales faltan, sin duda, cuando las autoridades académicas, que por legal definición al Gobierno representan asistieron al acto de cuya sanción se trata, sin encontrar méritos para proceder desde luego con mayor rigor a la formación del oportuno expediente, como les ordena el número 1.º de la expresada disposición, siendo evidente que en la competencia de dichos funcionarios está la garantía que ha de otorgarse al profesor en el ejercicio de su respetable ministerio, el cual ha de tenerse por legalmente inaccesible a la crítica apasionada e intolerante.

Lo que tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años.

El Decano, Ureña.

LA CRÓNICA NEGRA

Travesura infantil

San Fernando (Teléfono).—El niño de once años Manuel Núñez en ausencia de su madre cayó desde la azotea al patio de su casa muriendo en el acto.

Trágica cuestión de etiqueta

Badajoz (Teléfono).—El cabo de los guardas jurados de la comunidad de labradores, Ramón Amador, discutió con el guarda Francisco Arias porque éste no le había saludado.

El cabo le hirió gravemente, golpeándole en la cabeza con la culata de la carabina fracturándole el cráneo.

Los automóviles

Madrid (Teléfono).—En el Parque del Oeste, el ciclista Gregorio Daras de 20 años, chocó contra un automóvil, falleciendo en la Casa de Socorro.

Barcelona (Teléfono).—Un médico particular dió cuenta al juzgado del fallecimiento de Teresa Hernández a consecuencia de lesiones que recibió al ser atropellada por un automóvil.

Tetuán (Teléfono).—Un automóvil atropelló al teniente médico don Francisco Torrecilla y lo hirió gravísimamente.

Segovia (Teléfono).—Por exceso de velocidad, un camión de transportes, conducido por su propietario Lucas Loro volcó y este resultó herido gravemente, como también Gerónimo Gil y Juan Velasco, que lo acompañaban.

Estos dos últimos se teme que fallezcan dado su estado gravísimo.

Infanticidio

Vigo (Teléfono).—En Tuy dió a luz un niño la vecina de Malva, Manuela Pereira, soltera, y lo enterró en una finca cercana a su casa.

Un perro, propiedad del alcalde, escarvando en la tierra, descubrió el cadáver.

Manuela fué detenida.

Desgracia a bordo

Cádiz (Teléfono).—Un radio del vapor «Reina Victoria Eugenia» recibió aquí dice que al salir el vapor citado de Canarias hacia Montevideo desapareció el primer maquinista Rafael Martínez Avila.

Se cree que se trata de un accidente.

Suicidio

Gerona (Teléfono).—En Palatrugell, se suicidó el vecino Antonio Giral, de 60 años, colgándose de una viga de su habitación.

Según parece tomó esta resolución por falta de medios de subsistencia.

Lea Vd. siempre el «Diario de Alicante»

El Rey cruza el Estrecho

Madrid (Teléfono).—En el Ministerio de Marina se han recibido diversos despachos del comandante del «Elcano» dando cuenta del viaje regio.

Como el temporal era grande en el Estrecho el Rey pernoctó en dicho buque esperando que abonansara para hacerse a la mar.

Esta mañana el «Sebastián Elcano» a las nueve se ha hecho a la mar con rumbo al Estrecho en vista de que el tiempo había mejorado.

Desde Tarifa señalan buen tiempo.

Martínez Anido a Sevilla

Madrid (Teléfono).—Esta mañana a las once y cuarto ha marchado a Sevilla el Ministro de la Gobernación.

El señor Martínez Anido ha realizado su viaje en el avión correo.

Le acompañaba su ayudante.

El frío en Francia

París (Radio).—Desde ayer ha experimentado un brusco descenso la temperatura en todo el país.

En muchas partes han caído copiosas nevadas.

La agricultura va a sufrir grandes daños a consecuencia de los fríos reinantes.

La agricultura en Guinea

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» publica hoy dos reales órdenes referentes al fomento de la agricultura en nuestras posesiones de Guinea.

Por una se concede a don Luis Batles Corle la explotación durante cincuenta años de dos mil hectareas de terreno junto al río Rima, para el cultivo de cacao y de palma de aceite.

Por otra se concede el cultivo de cinco mil hectareas junto al río Benito.

La lucha contra el cáncer

Biarritz (Teléfono).—Se ha reunido el Comité de la Liga hispano-francesa de la lucha anticancerosa con asistencia de los doctores Goyanes y don Florestán Aguilari en representación de España.

Entre otros acuerdos se adoptó el de celebrar en Madrid en octubre de 1929 un Congreso anticanceroso.

Esta asamblea será muy importante y la formarán dos grupos: uno científico y médico y otro que entenderá en cuanto se relacione con el aspecto social.

Inmediatamente se repartirán las ponencias a desarrollar entre diversos doctores que tomarán parte en el Congreso.

El duque de Alba

El duque de Alba llegó ayer a Murcia, desde donde se trasladará a Orihuela, y probablemente llegará mañana a Alicante y Elche.

El ilustre prócer regresará a Murcia, y de allí partirá para Granada.

Suscribase al «Diario»

Los republicanos de Zaragoza

Zaragoza (Teléfono).—El partido republicano zaragozano va a entrar en un período de gran actividad.

Al efecto se va a iniciar una campaña de propaganda activísima y se reorganizarán los organismos existentes.

El primer acto se celebrará el próximo día 29 aniversario de Pi y Margall.

Dicho día dará una conferencia el secretario de la Alianza Republicana Nacional don Enrique Martí Jara.

Los organizadores de estos actos han recibido ya el ofrecimiento de venir a Zaragoza a dar conferencias de los señores don Nicolás Salmerón, don Gregorio Marañón, Albornoz, Luis Bello y Gimenez Asúa.

Los trabajadores del puerto de Barcelona

Barcelona (Teléfono).—Esta mañana han celebrado junta general los obreros cargadores y descargadores del puerto de Barcelona pertenecientes a la sociedad «San Pedro Pescador».

Se le ha admitido la dimisión presentada de su cargo al presidente de dicha entidad.

Esta dimisión está relacionada con su gestión con motivo del proyecto del Gobierno de crear un monopolio del tráfico en los puertos.

Esta dimisión promete dar mucho juego.

Se cree que no será la última entre los directores de los obreros.

Las huelgas del Llobregat

Barcelona (Teléfono).—En el Gobierno civil han dado este mediodía a la Prensa una nota participando que en las huelgas planteadas en la zona fabril del Alto Llobregat sigue en igual estado.

No han ocurrido incidentes.

El conflicto obrero tiende a mejorar.

Miscelánea de noticias

Sevilla (Teléfono).—A pesar de la lluvia se vió animadísima la Feria anoche. Por ella pasaron las Infantas.

Los extranjeros del Congreso Metalúrgico fueron obsequiados en la caseta de La Agricultura y en la del Ayuntamiento.

París (Radio).—La sesión que la Conferencia de los Cuatro debió celebrar ayer, fué suspendida por fallecimiento del subsecretario de asuntos de Africa, de Francia que toma parte en las negociaciones de Tánger.

Madrid (Teléfono).—La Asociación de Españoles de Ultramar ha acordado asociarse al homenaje a Primo de Rivera y han abierto una suscripción que encabece con 5.000 pesetas el presidente.

Estudiantes que vienen

Para el próximo sábado se espera la llegada a nuestra ciudad del ilustre catedrático de la Facultad de Derecho de Murcia, señor Ruiz Funes, quien acompañado de sus alumnos y previamente autorizado, visitará el Reformatorio de Adultos, como recientemente lo verificara el señor de Benito y sus discípulos de la Facultad valenciana.

El señor Ruiz Funes y sus alumnos pasarán entre nosotros el sábado y domingo, proponiéndose en este día dar una conferencia en el citado Establecimiento Penitenciario, cuya disertación ha despertado ya gran expectación.

¿Periodista suicida?

Bilbao (Teléfono).—El tranvía eléctrico a Las Arenas arrolló al periodista don Ramiro Blasco, director de «El Pueblo Vasco», que resultó con la base del cráneo fracturada.

Créese que se trata de un suicidio, debido a los continuos disgustos de familia que sufrió el mencionado periodista.

Por los Ministerios

Madrid (Teléfono).—El Ministro del Trabajo ha recibido esta mañana al general Asudes, al coronel Gómez, al secretario del Patronato de las Exposiciones, al conde de Güell y a otros.

El día 26 se reunirá el pleno del Consorcio Nacional del Plomo.

Con el señor Calvo Sotelo conferenciaron el señor La Cierva, el gobernador de Madrid; el director de la Banca Privada y el director de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces.

Una comisión de agricultores de Astorga visitó al Ministro de Fomento.

Los oficiales del Ministerio de Gracia y Justicia recientemente ascendidos visitó al señor don Galo Ponte que le entregó los ascensos y les felicitó.

El jefe del Gobierno conferenció con el director de seguridad y con el general León. Luego despachó con el ministro del Trabajo.

Luego trasladóse al Ministerio de Estado en donde despachó con los jefes de sección.

Barcelona (Teléfono).—Esta mañana han celebrado junta general los obreros cargadores y descargadores del puerto de Barcelona pertenecientes a la sociedad «San Pedro Pescador».

Se le ha admitido la dimisión presentada de su cargo al presidente de dicha entidad.

Esta dimisión está relacionada con su gestión con motivo del proyecto del Gobierno de crear un monopolio del tráfico en los puertos.

Esta dimisión promete dar mucho juego.

Se cree que no será la última entre los directores de los obreros.

Barcelona (Teléfono).—Esta mañana han dado este mediodía a la Prensa una nota participando que en las huelgas planteadas en la zona fabril del Alto Llobregat sigue en igual estado.

No han ocurrido incidentes.

El conflicto obrero tiende a mejorar.

La Tuna Portuguesa llega a Barcelona y se le tributa un gran recibimiento

Barcelona (Teléfono).—Esta mañana ha llegado el grupo escolar de la Universidad de Oporto, con su orfeón y orquesta.

En la estación aguardaban a los viajeros autoridades, cónsul de Portugal con representantes de la colonia de dicho país y millares de estudiantes que tributaron a los expedicionarios en grandioso recibimiento.

Los escolares portugueses han visitado al alcalde que les ofreció un refresco.

Esta tarde recorrieron la ciudad acompañados de los estudiantes barceloneses que les obsequiaron con diversos actos.

En el Palau de la Música Catalana, los portugueses darán dos conciertos.

Peregrinación a Roma

Barcelona (Teléfono).—En el expreso de Francia ha salido esta mañana con dirección a Roma una peregrinación de señoras.

El número de expedicionarias es de noventa.

Al frente de la peregrinación va el Obispo de Madrid-Alcalá.

Bellando a Alicante

Madrid (Teléfono).—En la dirección de Agricultura se ha anunciado hoy a la Prensa que el próximo sábado saldrá el señor Bellando para Alicante invitado por la Federación de Viticultores para dar varias conferencias. Le acompañará su secretario el ingeniero señor Carrión.

Aprovechando el viaje los agricultores de Monóvar han organizado otro acto en el que hará uso de la palabra el señor Bellando.

Este regresará a Madrid el lunes.

Propague Vd. el «Diario»

Madrid (Teléfono).—Esta mañana ha estado en Palacio la señorita Mercedes Castellanos, prometida del Presidente del Consejo de Ministros.

La señorita Castellanos ha sido presentada a la Reina doña Victoria a la que ha cumplimentado.

Luego doña Victoria concedió una larga audiencia aristocrática.

A mediodía visitó el doctor Pittaluga.

Un suceso extraño

Pamplona (Teléfono).—Esta mañana Juan Leizaga, vecino de Arrarás, presentóse a la Guardia civil, denunciándole que al pasar por un monte cercano dos desconocidos le salieron al encuentro y le robaron el reloj y siete mil quinientas pesetas en billetes del Banco que llevaba en un saquito.

Además le robaron un resguardo de a sociedad «La Agrícola» por valor de veintisiete mil pesetas.

Los atacadores poco después le devolvieron el reloj y huyeron sin que el atacante pudiera dar señas de ellos.

La guardia civil comenzó a practicar pesquisas para dar con ellos.

Poco después se presentaba en el cuartel una guardabarrera de la línea del ferrocarril diciendo que al llegar a la caseta cercana a Arrarás encontró un saquito con once mil pesetas en billetes del Banco.

Como el Leizaga dijo que sólo contaba 7.500 y el saquito es el suyo, han sido detenidos éste y la guardabarrera hasta que se aclare el extraño suceso.

Anuncie Vd. siempre en el «Diario»

CENTRAL CINEMA

PARA HOY

La tierra de todos

PARA MAÑANA

La tierra de todos

Propague Vd el DIARIO DE ALICANTE